

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Interview-ul acordat de A. I. Vișinski corespondenților ziarelor Pravda și Izvestia asupra rezultatelor sesiunii dela Paris a Consiliului Miniștrilor de afaceri externe

MOSCOVA. (Agerpress). TASS transmite interview-ul acordat de A. I. Vișinski, ministrul afacerilor externe al URSS, corespondenților ziarelor PRAVDA și IZVESTIA asupra rezultatelor sesiunii dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe.

A. I. Vișinski, ministrul afacerilor externe al URSS., a făcut următoarea declarație în legătură cu cere-

rea care i-a fost adresată de corespondenții ziarelor PRAVDA și IZVESTIA de a se pronunța cu privire la recenta sesiune dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe:

Sesiunea Consiliului miniștrilor de afaceri externe, care a avut loc la Paris în Mai-Iunie, s'a întrunit după o întrerupere de aproape un an și jumătate.

Încă din 1946, puterile apusene au căutat să folosească controlul Germaniei vestice în scopuri antidemocratice și imperialiste

Se știe că sesiunea dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe a fost consacrată celor două probleme — Germania și tratatul de pace cu Austria — dintre care problema germană a fost examinată de Consiliul miniștrilor de afaceri externe pentru a treia oară.

Trebuie reamintit că încă în 1946, guvernele Statelor Unite și Marii

Britanii au adoptat politica de desmembrare a Germaniei, nesocotind obligațiunile pe care și le-au asumat la Potsdam care prevede necesitatea demilitarizării și reconstrucției democratice a Germaniei.

Urmând această linie împotriva acordurilor dela Potsdam, guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței au luat, în cursul ultimilor

trei ani, o serie de măsuri în scopul asigurării desmembrării Germaniei și transformării zonelor occidentale ale Germaniei într-un instrument pentru realizarea planurilor lor expansioniste.

Măsuri ca: reforma monetară separată din zonele occidentale ale Germaniei; lichidarea comandurii aliate dela Berlin; întreruperea activității Consiliului aliat de control care acționa pe baza acordurilor internaționale încheiate între URSS, USA, Marea Britanie și Franța; atitudine în mod împedat până unde au mers guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței în violarea obligațiunilor în problema Germaniei, obligațiuni asumate de acestea prin acordul dela Potsdam. Aceasta este politica pe care o duc de mai mulți ani guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței în problema germană.

(Continuare în pag. 8)

Uzinele „Flamura Roșie“ au depășit Planul pe trimestrul II cu 4 la sută

Eforturile în producție ale muncitorilor și tehnicienilor dela uzinele din orașul nostru „Flamura Roșie“ și „30 Decembrie“, au avut ca rezultat, nu numai realizarea cu succes a planului pe cel de al doilea trimestru, dar au dus și la o depășire a lui.

Intrecerile socialiste pe care atât tovarășii dela „Flamura Roșie“ cât și cei dela „30 Decembrie“ le-au desfășurat în fabrica lor, s'au dat deci roade.

Planul uzinelor „Flamura Roșie“

Uzinele „30 Decembrie“ au depășit Planul pe trimestrul II cu 8,72 la sută la țesătorii și cu 0,66 la sută la filatură

Lă uzinele textile „30 Decembrie“, planul pe cel de al doilea trimestru,

a fost realizat în proporție de 100,66 la sută la filatură, iar la țesătorii a fost depășit cu 8,72 la sută.

Și la „30 Decembrie“ muncitorii, muncitoarele și tehnicienii au mun-

dit pe cel de al doilea trimestru a fost depășit cu 4 la sută.

În primele două luni ale trimestrului, adică în Aprilie și Mai, dar mai ales în Mai, din cauza unor deficiențe în ce privește sursa materialelor, planul fabricii nu a putut fi îndeplinit.

Chiar la începutul celei de a treia luni a trimestrului, tovarășii dela „Flamura Roșie“ s'au preocupat mai temeinic de aprovizionarea cu materiale ale fabricii. Organizând astfel mai bine aprovizionarea cu materialele necesare, care apoi au so-

sit la timp, s'a ajuns ca planul celei de a treia lună a trimestrului, să fie depășit cu 64 la sută, ceea ce a compensat apoi lipsurile primelor două luni ale trimestrului. Așa s'a ajuns ca planul fabricii pe trimestrul II, să fie depășit cu 4 la sută.

Muncitorii și tehnicienii fabricii, au muncit cu eforturi sporite. Ei s'au încadrat cu avânt în întrecerea socialistă, au știut să dea zi de zi viață lozincii: „5 vagoane montate în 8 ore de lucru“.

trul II a putut fi realizat în proporție de 108,72 la sută.

La filatură, planul pe Aprilie a fost depășit cu 3 la sută, în Mai a fost realizat în proporție de 98 la sută, iar în Iunie în proporție de 100,91 la sută.

Deci în medie, planul pe trimestrul II la filatură a putut fi depășit cu 0,66 la sută.

cit cu avânt. Și ei au desfășurat larg steagul întrecerii socialiste în fabrică lor.

Eforturile țesătorilor au avut ca rezultat că în luna Aprilie planul lunar a putut fi depășit cu 17,97 la sută, în Mai cu 5,9 la sută și în Iunie cu 5,0 la sută.

În acest fel planul pe trimes-

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Pașta paginei

Din ce în ce mai mulți muncitori din uzine și fabrici apucă condeiul și descriu în versuri dragostea lor față de cuceririle regimului nostru de democrație populară, față de Uniunea Sovietică și marele Stalin.

Unul dintre încapătorii în a scrie versuri este și plugarul Comlăușan Ilie din comuna Caporal Alexă județul Arad. Într-una din poeziile trimise Cenaclului literar „Al. Sahia” din orașul nostru, el descrie lupta dusă de țărani muncitori români și unguri, care...

„Sau înțeles cu toții împreună,
Să-și croiască o soartă mai bună,
Și așa cu toții s'au răsculat
Contra grofului și boerului născut.

Să scape de biciul lui și de robie
Că nu mai puteau trăi în negră
sdrăcie!”

Țăranii români și unguri, în răcoalele conduse de Doja și Horia, au mere înfrâșiți contra grofilor și

boerilor exploatare și în același timp alături la ură între ei, căci:

„Zicau ei: Vulcanii stânși să se

aprendă

pământul întreg să-l cuprindă

Să piardă! Să piardă în puhoi,

Cei ce vor desbinae între noi”...

Măi departe cu același elan, autorul poeziei cheamă poporul muncitor la luptă pentru înfrângerea realizărilor regimului nostru, spre care au tins țărani porniți în răcoalele înainte cu sute de ani.

O altă poezie e închinată tovarășului Stalin. În versuri pline de căldură și admirație, autorul vorbește despre învățătura stalinistă care ne călăuzește în drumul spre o viață liberă și pace. Pătruns de dragostea față de conducătorul și învățătorul tuturor celor ce muncesc, autorul spune:

„...Dacă ar putea să se strângă pe toți împreună,
Ziduri uriașe să năltim pentru o
viață mai bună,

Unii lăolăli: dăru muncitor și chin
pe țărani,
că întărim al înfrâșirii biruitor elan.

Căci dacă în lupta pentru dreptate
ne unim

Conduși de învățătura marelui
Stalin,

Clădi-vom pacea în lumeă scăpată
de samsari,

Visată în vremuri grele de muncitori
și țărani.

Din materialul trimis rețese că tovarășul se află pe drumul unui început promitător. El e pătruns de importantă lupte: ea se dă în țara noastră pentru o viață nouă și pentru apărarea păcii și o descrie în poeziile lui cu elan și înțelegere. Din felul cum înțelege să trateze în vers cele propuse, arată că are talent și posibilități. Desigur însă că se află abea la început și mai are mult de muncit pentru a exprima
(Continuare în pag. 5)

Superstițiile rod al și piedică a progre

Această broșură se prezintă ca o specială de superstiții și năvăl strădania oamenilor.

Arătând cum iau naștere sunt superstițiile și cum se scesc ele, broșura ne prezintă truce și cum să luptăm împotriva lor. Ea este deosebit de re mai ales agitatorilor și fi ajutați să lămurim punctul de vedere din punctul de vedere al luptă împotriva superstițiilor este o parte a luptei pentru socialism.

Broșura ne arată cu exemple concrete de superstiții burghize, folosește exemple, pentru că neștiința și exploatarea omului de om, transformându-se în unelele și supuse înăz astfel trecerii la socialism.

Punând astfel problema sură arată că sarcina membrilor de partid și nilor luminați este să cu toată hotărârea sub orice formă să se de, sădind în sufletelor dragostea de adevăr și, încrederea în propriu forte.

(Editura)

DIN VIAȚA ALBINELOR

(T.M.PURI NOUI)

Majoritatea oamenilor știe doar atât despre sânge, că acesta are o importanță covârșitoare, dar nu cunoaște funcțiile ce le îndeplinește în organism. Filmul științific „Sângele” ne lămură despre rolul sângelui, funcțiile sale, componenta sa, etc...

Vizionând filmul, spectatorii pot urmări felul în care globulele roșii din sânge apără organismul împotriva bacterilor, cum leucocitele mănăcă microbii vătămători, salvând sănătatea omului. Deasemenea filmul arată cum oprește eritrocitele din sânge hemoragia, salvând la fel viața omului.

Munții Soriei se întind în Siberia de Apus pe un teritoriu virgin, cu climă umedă, brumoașă, fără populație omenească, cu c. drii pitici, flori alpine cu numai 40 de zile însoțite pe an. Acest teritoriu, pe vremea Rusiei țariste era „cabinet al maestății sale”. De milenii nu a pătis lipenie de om pe această întindere mare înconjurată de pizdici naturale.

Sub regimul Sovietic savanți, geologi, au făcut cercetări în această regiune și au stabilit că munții Soriei sunt bogăți în zăcăminte de fier și mangan. Într-un loc descoperit cu ajutorul vânătorului Mihail Sereghiev, se ridică astăzi orașul Sereghes și uzinele uriașe Tastoșol și Salan, dintre care numai Tastoșol va da pe la sfârșitul planului cincinal 2 milioane de tone de minereu de fier.

„Viata Albinelor” e o realizare a studiourilor „Voentehfilm”, regizat de Vinitchi. Spectatorii pătrund împreună cu lentila mășinei de filmat într-un oraș al albinelor, populat cu o sută de mii de locuitori și fac cunoștință cu viața de toate zilele a „societății” albinelor, care se desfășoară pe baza diviziunii muncii. Astfel vedem, cum se desfășoară clă-

direa locuințelor, aprovizionarea cu alimente: strângerea polenului de aur și nectarului aromat, viața „reginei” și a „masculilor”, ale zec. de mii de muncitori, creșterea larvelor în chilioare, etc.

În cursul vizionării acestui film înțelegem că în natură nimic nu se întâmplă în mod spontan, că toată viața, astfel și a albinelor se desfășoară pe baza unei experiențe acumulate în decurs de sute de mii de ani. Așa ne vom da seamă, de ce imediat după ieșirea din chilioare, albina „nou născută” începe muncă sa, de ce paznicii dela intrarea cetății alung dușmanii, sacrificându-și viața, de ce „dansează” albinele primăvara, după descoperirea primelor flori și multe altele. Ne dăm seamă că nu este vorba de nici o putere supranaturală, ci pur și simplu de însușirile moștenite, care le dirijează activitatea.

G. M.

A apărut:

„Cooperatiia de consum în URSS”

Cooperatiia sovietică de consum este un puternic sector al comerțului socialist. Așa cum se vede în broșura „Cooperatiia de consum în URSS” apărută în nr. 32 al colecției ARLUS, în Uniunea Sovietică există 2 8.000 de organizații cooperatiste, numărând 36.000.000 de membri. Acești cooperatori sunt aprovizionati de peste 200.000 de întreprinderi comerciale, care în 1950 vor vinde mărfuri în valoare de 88.000.000.000 ruble. Cifrele arată pe scurt, puterea și starea înfloritoare a cooperatiiei de consum în URSS. La această situație, cooperatiiva sovietică a ajuns după un sir de lupte grele, datorită sprijinului larg pe care l-a primit dela Partidul Comunist (bolșevic), cooperatiiva sovietică a contribuit la rândul ei la în-

Premiul pentru literatură și artă al Institutului de Studii Româno-Sovietic

Poemele lui Alexandru Pușkin, „POLTAVA” și „CALĂRETUL DE ARAMA” traduse de George Lesnea și editate de „Cartea Rusă” au fost distinse cu premiul anual pentru literatură și artă al Institutului de Studii Româno-Sovietic.

Din activitatea Căminelor Culturale

RADNA. Echipele culturale ale Școlilor Tehnice Profesionale CFR și Administrativă de Fete din Arad, deplasându-se la Radna au prezentat publicului numeros o reușită serbăre artistico-culturală, ținută în aer liber.

CORNELIU SABAU, coresp.

SANTANA. Cu sprijinul Comitetului Provizoriu și al organizației de plasă PMR, a fost introdus curent electric în sediul Căminului

Cultural „Vasile Roaită” din Santana. Tot în zilele acestea amenajată și biblioteca din mai multe sate de vol. du-se astfel posibilitatea muncii din comună și în mărime a nivelului lor cultural.

Sub noua conducere a tinerii muncitori din com. gătesc cu programe culturale se vor prezenta în fața muncitorilor din localitate. Căminului este deosebit de prevăzută amenajarea mobilier realizat din vechi bărilor programate.

CAPRARU ION

JULIȚA. Căminul Cultural din Juliza a fost înființat din inițiativa zăriei de Partid din comună. Este zestrat cu un aparat de lucru curarea acestui aparat de rezultatul eforturilor depuse membrii Căminului, cu scopul da țărâșilor muncitori, în lor de recreație, posibilitățile se distra în mod folositor.

În mai puțin de 2 luni de la înființarea Căminului activitatea culturală din Juliza luat un avânt neașteptat în comună — pregătindu-se prima oară în sat programe culturale de către țărâșii muncitori.

GHEORGHE SECUR

(Colecția „ARLUS” Nr. 32).

Print'o nouă inovație a maștrilor Drecin și Gligorescu dela „Flamura Roșie”

Mașina cu 4 capete execută și tăierea la lățime a scândurilor

Mașina cu 4 capete din secția tâmplărie mecanică a uzinelor „Flamura Roșie”, se numește cu 4 capete pentru că la această mașină se execută 4 operațiuni deodată la scândurile pentru pereții laterali ai vagoanelor.

Prima operațiune este îndreptarea scândurei, a doua rindejarea, iar a treia și a patra constă din fazonarea celor două margini ale scândurei.

Der încă în primăvara anului trecut, print'o inovație a tovarășului maistru din tâmplărie Drecin Dumitru care constă din aplicarea unui dispozitiv de șlefuit a scândurei cu hârtie șticloasă, mașina cu 4 capete execută 5 operațiuni.

Scândurile pereților laterali de vagoane pentru a putea fi supuse operațiunilor la mașina cu 4 capete, trebuiau însă tăiate ca să aibă lățimea necesară. Operațiunea tăierii o executau până în prezent doi oameni la

un ferestruu circular. Alți doi oameni apoi, transportau scândurile tăiate dela ferestruul circular la mașina cu 4 capete.

O nouă inovație a tovarășilor maștri Drecin Dumitru și Gligorescu Dumitru din tâmplărie, adu să mașinei cu 4 capete, a simplificat și a redus timpul de lucru la prelucrarea scândurilor pereților de vagoane.

Au aplicat un nou dispozitiv, cu un ferestruu circular la mașina cu 4 capete. În acest fel scândura este tăiată la lățime și trece apoi imediat la operațiunile de îndreptare, rindejare, fazonare și șlefuire. Adică la un capăt al mașinii scândura intră în stare brută, iar la celălalt capăt iese gata pentru montaj, tăiată la lățime, îndreptată, rindejată la grosime, fazonată la cele două margini și șlefuită cu hârtie știclată.

Ferestruul circular aplicat mașinei cu 4 capete, este acționat de un motor aparte și în acest fel, atunci, când sunt de prelucrat scânduri mai înguste, cari nu trebuiesc tăiate la lățime, acest ferestruu nu funcționează.

Această inovație a tovarășilor maștri Drecin și Gligorescu, a simplificat modul de prelucrare a scândurilor pentru pereții laterali ai vagoanelor, prin faptul că

atât cei doi oameni care executau înainte operațiunea de tăiere a scândurilor, cât și ceilalți doi care transportau scândurile dela ferestruu la mașină, pot în deplină astăzi alte munci, pentru că la mașina cu 4 capete, chiar și după aplicarea acestui nou dispozitiv, prevăzut cu un ferestruu circular, lucrează tot doi muncitori, unul la un capăt al mașinii, unde intră scândurile și celălalt la celălalt capăt, unde ies scândurile din mașină.

Apoi la ferestruul circular la care erau tăiate până în prezent la lățime scândurile ce urmau să fie prelucrate la mașina cu 4 capete, se pot executa astăzi alte operațiuni. E important și faptul că

timpul mort consumat cu transportul scândurilor a fost eliminat.

Schițe și desemele, după care s'a construit acest nou dispozitiv aplicat la mașina cu 4 capete, au fost executate prin muncă voluntară de tov. Șturz Ican.

Pentru tovarășul maistru Drecin, această inovație este a treia pe care el a executat-o într'un timp relativ scurt și toate de mare importanță, iar pentru tov. Gligorescu este a doua.

Inovațiile acestor tovarăși dovedesc că ei caută pe zi ce trece să ușureze eforturile muncitorilor, să îmbunătățească procesul de fabricație, pentru a contribui astfel la îndeplinirea cu mai mult succes a planului fabricii.

*Trăiască Cooperația sovietică,
cea mai înaintată
cooperație din lume!*

Se împart carnetele roșii de U.T.M.-iști

În tot județul Arad, membrii comitetelor de unități și de plasă, membrii biroului organizației de bază, au primit carnetele roșii de U.T.M.-iști.

Înmânarea carnetelor, s'a făcut prin ședințe festive, în care s'a arătat însemnătatea carnetului roșu.

Tinerii care au primit carnetul roșu și-au luat angajamente concrete. Așa la „Flamura Roșie” tov. Chevesan Vasile, Lăcățiș Gheorghe și alți și-au luat angajamentul că vor munci cu mai mult elan și vor lăsa slăbiciunile pe care le are unitatea „Flamura Roșie”. La fel, la „30

Decembrie” într'o ședință festivă, noii membri și-au luat angajamentul că vor munci și vor învăța cu mai multă râvnă, având carnetul roșu ca stimulent. Tovarășii dela unitatea CFR primind carnetele de U.T.M.-iști, și-au luat angajamentul să ducă o temeinică muncă pe linia de organizație și în producție.

Deasemenea în plasele Chișineu-Criș și Pecica, înmânarea carnetelor a fost o adevărată sărbătoare pentru Utemiști.

HORVATH C.
coresp.

Nr. (13 40)

A apărut în limbile rusă, română, germană, franceză și engleză

*„Pentru pace trainică
pentru democrație populară!”*

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești.

cuprînd:

UN AN DELA PUBLICAREA REZOLUTIEI BIROULUI INFORMATIV AL PARTIDELOR COMUNISTE SI MUNCITORESTI ASUPRA SITUATIEI DIN PARTIDUL COMUNIST DIN IUGOSLAVIA

- | | |
|---------------|--|
| A. PAUKER | : Trădătorii socialismului. |
| J. DUCLOS | : Naționalistii iugoslavi, agenți ai imperialismului. |
| F. DONAT | : Cooperativetele de producție din Ungaria |
| E. BERLINGUER | : Crearea Federației tineretului comunist italian. |
| H. POLLITT | : „Socialismul” laburist în lumina conferinței dela Blackpool. |
| M. MARININ | : O coaliție agresivă în slujba unui imperiu agresiv. |
| G. GOGNIOT | : Manifestația antifascistă dela Paris. |
| W. PETER | : O provocare a schumacheriștilor. |

— Spicuri din presă —

Pe vânzare la toate chioșcurile.

Lei 12.—

iei din orașul nostru, muncitor la CFR.

Rezultatele obținute de majoritatea elevilor în cursul acestor examene, sunt un succes al spiritului

nou ce prinde viață în școli, ele sunt un succes al primului an școlar după introducerea reformei învățământului.

SINITEANU R DUMITRU

Asociația Culturală IKUF

din Arad organizează
DUMINECA, 3 IULIE a. c.,
orele 17.30

În sala culturală a Comitetului Democrat Evreesc (Str. Grigore Comșa No. 22)

O seară culturală

cu un bogat program artistic.
Intrarea liberă.

Cursuri de vară pentru muncitori

Luni, 4 Iulie 1949 încep cursuri speciale de vară pentru muncitori la Școala Populară de Artă.

Inscrierile se pot face zilnic între orele 8-13 la secretariatul școlii din str. Episcopiei Nr. 4.

Diracțiunea

Muncitorii și muncitoarele dela „30 Decembrie” care au frecventat școala de calificare de tip A și-au însușit temeinic meseria Școala și-a încheiat cursurile

de calificare de tip A de la Uzinele Textile „30 Decembrie” și-a încheiat cursurile. În zilele de luni, marți și miercuri muncitoarele înscrise la școală, au dat examenele. Școala a funcționat cu trei secții, filtură și chimie. — Au fost frecventate de muncitoarele fără calificare dar care au fost pătrunse de a-și însuși o meserie. Țesătorile au fost înscrise și muncitoare, pentru filtură și chimie 10. Cursurile au durat de 8 luni și înaintea de masă câte 2 ore pe săptămână, pentru muncitoarele care luau lucrul în producție. Toate tovarășele care lucrau înainte, aveau posibilitatea să se înscrie la cursuri după amiaza. Școlii este tov. Pășăreț Gheorghe, iar lectorii au fost Kormos F. la țesătorie în chimie, Macavei Victor la chimie, Macavei Gheorghe la matematică. — Se vede că și pe întreaga durată a cursurilor s'au evidențiat, în

țesătorie: Elek Magdalena, Drăgan Iuliu, Simzian Francisc și Iulinski Iosif; la filatură: Bațog Elisabeta, Lakatos Maria, Palinko Susana, Simzian Emilia, Moșu Ilie, Toth Mihai, Gherman Eleonora, Salamon Adalbert, Rațiu Hermin și Timui Ioan, iar la chimie: Moldovan Elena, Kis Eva și Stroa Ioan. — Tovarășe Moldovan Elena cu toate că a fost boțnavă în spital, suferind o operație, a știut totuși să fie prezentă la examene, unde a fost adusă cu trăsura fabricii. După ce la examene

a reușit cea mai bine la secția chimie, a fost din nou transportată la spital. În timpul cursurilor de opt luni de zile, după cum au dovedit dealtefel examenele, tovarășii și tovarășele care au fost înscrise la această școală de calificare, și-au însușit temeinic cunoștințele predate și acum ei se avântă înarmați cu cunoștințe profesionale noi, în lupta pentru realizarea și depășirea Planului fabricii lor. În ziua de Duminică 3 Iulie va avea loc serbarea de sfârșit de an.

Măsuri luate de Ocolul Silvic din Ineu

Ocolul Silvic din Ineu caută să depășească sarcinile prevăzute în Planul său de lucru. Astfel s'au efectuat plantații pe o suprafață de 10, 20 ha depășind programul de lucru din această primăvară, care prevedea numai o suprafață de 5 ha, plantații. În munca voluntară au fost antrenati oamenii muncii și tineretul muncitor. S'a înființat o nouă pepinieră silvică a Statului pe o suprafață de 2 hectare. Ocolul Silvic a luat măsuri ca în fiecare comună din plasa să se înființeze pepiniere care vor primi sămânța necesară. Lucrările deja aceste pepiniere sunt deja terminate, putându-se trece la însămânțarea lor. Vidican Ioan II coresp.

Viza livretelor militare: În trecut: prin șperțuri, taxe și amânări fără termen Astăzi: în mod just, ordine și în cel mai scurt timp

În 20 Iunie a început viza livretelor militare, în județul Aрад, plasa Hălmeagiu. Faptul cum se face viza livretelor în anul acesta diferă mult de sistemul trecutului, din timpul regimurilor burghezo-moșierăști. Pe aceste vremuri, viza livretelor militare dura 1—2 zile, iar ce să scapi mai repede, erai silit să dai ceva „șperț” domnului major. La biroul unde se făceau vizile, erai apostrofat cu cuvinte jignitoare, iar

decă protestai, foarte ușor te alegeai cu câte o palmă pe obraz. Eșiri sfidătoare la adresa naționalităților conlocuitoare erau la ordinea zilei. Acum situația însă este schimbată radical. Viza livretelor se face de delegații armatei poporului, care cunosc interesele și nevoile populației muncitoare. Pe teren este prezent pe lângă comandantul Cercului, și medicul Cercului, și toți membrii Comisiei, până la ultimul furier. Munca este acum planificată până la cel mai mic amănunt: înlocuirea livretelor pierdute, preschimbarea celor distruse, schimbarea de domiciliu, vizita medicală, etc. Cu toate că sunt chemați locuitorii din 10—20 de sate, lucrările Comisiei se termină în câteva ore. Șeful comisiei se găsește în permanență între rezerviști, dându-le lămuriri necesare. Boțnavii sunt îndrumați în fața Comisiei medicale. Fiecare primise câte un bișet cu numărul de ordine, cu care se prezintă apoi în

sala de consultații. Celor găsiți neapți, li se rezolvă situația pe loc iar cei ce trebuie revizuiți, sunt doborâți Comisiei. S'au semnat am trecut sub regimurile burghezo-moșierăști timp îndelungat pe la diferite comisii, fără să fim reformat, căci afară de infirmitatea de care sufer, mi se mai cerea o mică „taxă” de 10—20.000 lei. Acum situația mea a fost rezolvată în câteva minute. Astfel vedem cu toții, că numai o armată cu adevărat a poporului, educată în spirit democratic, este pavăza și garanția securității poporului și a Republicii noastre Populare. STERMA GHEORGHE coresp.

Expoziția de sfârșit de an a Școlii elementare No. 27 Grădiște

Expoziția de sfârșit de an a școlii elementare, putem roadele unei munci serioase. Învățământului a stimulat pe părinți să îmbine teoria cu realizând astfel adevărate de valoare la lucru manual. Unele lucruri au lipsit în cea mai mare parte și materialele au fost procurate, părinții elevilor fiind în parte muncitori din fabrici și ogoare, totuși lucrările de costumele naționale, jerssele, sculpturile și ceje de trafo. — Se vede că ei au făcut tot posibilul pentru simțul practic al copiilor și se dezvoltă și atunci când vor pe băncile școlii să fie muncitoare și activități care prin munca lor să aibă un real folos Republicii Populare. — Lucrările de Fizico-Chimice și Științe artistice lucrate, dovedesc pe care o au elevii școlii în spre științele pozitive. Așa vor putea fi întrebunțate următor, ca material didactic prin munca pe care au la aceste desene, au făcut economie bugetului școlii. — Se vede că și pe întreaga durată a cursurilor s'au evidențiat, în

nu înfățișeze activitatea depusă în acest an, desfășurată în spiritul reformei învățământului, poate fi dată ca exemplu pentru toate celelalte școli, datorită cărei activități 18 elevi vor pleca în tabăra de pioneri pentru a se recreia. S. r. D.

Uniunea Cooperativelor de consum din U. R. S. S. va deschide în acest an 25.000 de magazine sătești Mii de chioșcuri mobile deserveșc pe colhoznicii aflați pe ogoare

În anul curent Uniunea Cooperativelor de consum sovietice va deschide conform planului întocmit un număr de 25.000 de magazine alimentare noi la sate. În afară de aceasta, cooperativele de consum au organizat deservirea colhoznicilor în timpul muncilor de primăvară, direct în câmp. Până la 1 Iunie s'au deschis la sate câteva mii de magazine alimentare și zeci de mii de chioșcuri cu produse alimentare și industriale. În luna Mai au funcționat pe câmpiile Ucrainei peste 21.000 de chioșcuri mobile. În Tadjikistan, Uniunea cooperativelor a organizat 250 de chioșcuri mobile pentru deservirea colhoznicilor. Aprovizionarea cu diferite mărfuri a magazinelor sătești s'a intensificat. Planul de 6 luni a aprovizionării colhoznicilor cu cărbuni a fost îndeplinit înainte de termen. La 5 Iunie s'a depășit planul de 5 luni de aprovizionare a satului colhoznic, cu unelte. Colhozurile sunt foarte bine aprovizionate cu ciment, fier, sârmă și seceri. Astfel de sate seceri reprezentând 107 la sută din planul pe șase luni de aprovizionare a colhozurilor cu unelte. Uniunea cooperativelor sovietice a vândut colhozurilor un mare număr de camioane. Planul pe 6 luni de vânzare, a camioanelor necesare colhozurilor a fost îndeplinit până la 10 Iunie. În cel de al treilea trimestru, în timpul strângerii recoltelor se vor vinde cu 50 la sută mai multe camioane decât în trimestrul precedent. În legătură cu începutul strângerii recoltei s'a intensificat aprovizionarea colhozurilor cu cărușe și diferite piese de schimb în valoare de 31 milioane ruble. S'a organizat în mai multe regiuni și raioane, fabricarea cărușelor. Acest fapt descongesează transportul pe calea ferată. Către începutul sezonului de producție a conservelor de legume și fructe, Uniunea cooperativelor de consum va livra o mare cantitate de lăzi și butoaie. În acest an se vor fabrica cu 14 la sută mai multe lăzi și butoaie mai mult decât în anul trecut. Uniunea Cooperativelor de consum va trimite în cel de al treilea trimestru la sate, țesături în valoare de 2.800 milioane ruble, încălăminte în valoare de 578 milioane ruble, tricotate ciorapi în valoare de 275 milioane ruble.

Posta paginei

(Urmare din pag. 2-a) Într-o limbă curată, sănătoasă, așa cum se vorbește la el în sat, idei care să nu fie simple lozinci, proză, cu care se termină poezia despre prietenie cu URSS: ...Trăiască lupta noastră pentru pace și destiin! Trăiască îndrumătorul lumii: Mărcel Stalin! Trăiască Uniunea Sovietică, prietenă noastră țară! Trăiască Republica noastră Populară! — Pentru a înțelege în mod just cele trăite de autor, pentru a le reda în poezie, e necesară o muncă temeinică pentru dezvoltarea rădăcinii politice și ideologice prin studierea serioasă a marxism-leninismului. Iar pentru ca și în poezie să facă progrese în ceea ce privește limbă, stilul, tovarășul trebuie să-și îmbogățească cunoștințele în domeniul literar. Citind și studiind operele literare ale scriitorilor și poetilor sovietici și autohtoni, tovarășul va primi un serios ajutor în dezvoltarea scrisului său. Așteptăm ca în viitorul apropiat tov. Comănușan să ne trimită poezii din ce în ce mai realizate în care să descrie frământările lui în spiritul luptei de clasă ce se dă în satul lui și la care dânsul trebuie să participe și cu conștiința călător de țărani muncitori. (L. I. P.)

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducește.

VANZARI și CUMPARARI

CASA particulară de vânzare. Str. Ghibu Birta 15. 2684

VAND casă particulară cu două apartamente pentru gospodărie Remus 36 2704

DE VANZARE cărucior adânc Sepesi nou, str. Horia 3, ap. 21 Hanpl. 2707

CUMPAR „Radio” informații Firma Derner Paul, Mărășești 1. 2726

RADIO 4+1 de vânzare. Str. Episcopul Radu nr. 4. Ceaho. 2723

FATRU (4) familii stupi cu lăzi, manipulate din dos sau fără lăzi, de vânzare. Adresa la ziar. 2717

Biroul OLYMPIKON S'A MUTAT

În Bul. Republicii 70. Telet. 20-49. Vis-a-vis cu Primăria.

ANUNȚ

Sindicatul Pielarilor Arad ține adunare generală pe data de 3 Iulie a.c. și inaugurarea clubului muncitoresc, la ora 9 fix, prezența obligatorie.

Comitetul

Cinema TIMPURI NOUI PREZINTĂ 27 — 3 Iulie

1. Viața albinelor
2. Munții Soriei
3. Sângele

Repr. dela orele 5—11 în continuare. Intrarea gen. 15 lei

Cinema „CORSO“

Azi prezintă Repr. 3, 5, 7 și 9



Urania Repr. zilnic: 5, 7 și 9
Dum. 11,30, 3, 5, 7, 9

Azi. O impresionantă dramă franceză

MARIE MARTINE

cu Renée Saint-Cyr și Jules Berry

O. S. P.

Districul Aeronautic Arad, aranjează o

SERBARE ARTISTICĂ

urmată de dans până în zorii, în seara zilei de 2 Iulie a.c. orele 20 în sala Sindicatului Alina, fost Dacia. Muzică excelentă, bufet bine asortat și diferite surprize, prefuri populare. Comitetul

Cinema POPULAR

Incă 3 zile, succesul stagiunii

Charlie Chaplin



PAULETTE GODDARD
JACK OAKIE

Dictatorul
SCENARIU ȘI REGIE: CHARLIE CHAPLIN

Repr. 5, 7 și 9

SPORT

Azi se desfășoară pe stadionul UTA campionatele districtuale de atletism

Campionatele Districtuale de atletism se vor desfășura azi Sâmbătă, 2 Iulie 1949, orele 17 și Duminecă, 3 Iulie 1949, dela orele 8 dim. cu următorul program:

Sâmbătă, dela orele 17:
100 m. fete, băieți, jun., sen. 800 m. băieți, jun., sen., 100 m. fete, băieți, jun., fin. 3000 m. băieți sen., jun. Suliță fete, băieți. Ciocan băieți. Lungime fete, băieți. Stafete 4x100

fete, băieți, jun., sen.
Duminecă dela orele 8 dim.
200 m. băieți fete sen., jun., 1500 m. băieți fin., jun., sen. băieți, fete. Aruncarea discului fete, aruncarea greutății fete, sărituri înălțime fete, băieți, salt băieți. Stafetă băieți fete sen.
Toți concurenții înscriși prezenta pe arena UTA.

UTA JOACĂ MAINE CU GAZMETAN DIN MEDIAS

Măine, Duminecă, UTA susține un meci în cadrul diviziei naționale A. în compania grupării Gazmetan din Medias. UTA va alinia formația completă, cu Pecsovaki la înaintare. Meciul care începe la orele 18 pe stadion, va fi arbitrat de Rosenblum din Timișoara.

Bilete se vând anticipat la Loteria de Stat (fost Mănea).

Prin eventuala victorie împotriva Gazmetanului, și o bună performanță la București, UTA poate spera în tr'un loc bun în clasamentul divizionar. Dăm mai jos clasamentul divizionar:

ICO	23	15	4	4	55	34	34
CFR B.	24	13	4	7	57	28	30
CFR T.	24	12	5	7	46	28	29
Jiul	24	10	7	7	42	39	27
RATA	24	11	4	9	44	37	26
Petrolul	24	10	6	8	42	37	26
CSCA	24	9	8	7	53	51	26
UTA	24	8	9	7	41	31	25
Dinamo	24	9	6	9	49	48	24
CSUT	24	11	2	11	46	43	24
CFR Cluj	24	9	5	10	37:53	23	
CSUCC	24	7	4	13	31	44	18
Metalchimic	23	4	3	16	39	74	11
Gaz Metan	24	3	5	16	28	63	11

— ORGANIZAȚIILE DE BAZĂ ALE UTM dela Liceul de băieți Arad, aduc la cunoștința utemiștilor, că ședința plenară, va avea loc Luni, 4 Iulie, orele 16, în sala de gimnastică. Comitetul.

GALA DE BOX DE ASTĂZI ÎN LOCALUL FOSTEI CAMERE DE MUNCĂ

Azi seara la orele 19.30 are loc gala de box între selecțiile din Arad și Reșița. Ce din Reșița este o echipă din care fac parte cunoscuții pugiliști, campioni naționali și internaționali: Secoșanu, Flat și Rouă. S. Iacobovici va alinia o echipă cu multe posibilități, din care fac parte: Cucuțu, B. Iliu, Zăboacă. Meciul începe la orele 19.30. În sala de Cameră de muncă din oraș.

Măine pe terenul Liceului de băieți din localitate, finala de volei și hand-ball, în cadrul Cupei Tineretului Municipiilor

Măine, Duminecă, 3 Iulie, va avea loc pe terenul Liceului de băieți din localitate, finala de volei și hand-ball, în cadrul Cupei Tineretului Municipiilor. Pentru buna desfășurare a competiției a avut loc o conferință de birou de volei și hand-ball, în structura școlii de arbitri, unde s-a discutat și sortarea jocurilor participante.

— ORGANIZAȚIILE DE BAZĂ ALE UTM dela Liceul de băieți Arad, aduc la cunoștința utemiștilor, că ședința plenară va avea loc Luni, 4 Iulie, orele 16, în sala de gimnastică. Comitetul.

Uzinele

„FLAMURA ROȘIE” ARAD

caută spre cumpărare
1 buc. pompă de benzină de 10 litri

Ofertele se vor înainta la adresa de mai sus
Serviciul Comercial.

S'a îmbogățit chiaburul Munteanu Alexandru comuna Pilul și cum este el astăzi îngrădit

...incepe cu mulți ani de
 ...anul 1927, când Mun-
 ...venise din Ungaria în
 ...a moșierilor și ca-
 ...El a venit din Aletea (un
 ...situație la nu mai mult de
 ...râma Grăniceri). Încă aici
 ...să trăiască din sudoarea
 ...și mijloci.
 ...și grădănițele care apăsau pe
 ...muncitoare, creșteau
 ...ducând odată cu ele mize-
 ...și alte neajunsuri. Tăranii
 ...pământul cu ocazia așa zisei
 ...din 1924, dar n'au că-
 ...fel de inventar ca care
 ...muncii. Mulți dintre ei au
 ...bănel cu o dobândă fear
 ...pentru a putea plăti impo-
 ...cumpăra plugul și celelalte
 ...necesare.
 ...bancă, dator la chiabur, așa
 ...râșii țărănilor săraci și mij
 ...Pilul în urma reformei a-
 ...1921. Față de o astfel de si-
 ...mai era de făcut? Aveau o
 ...să vândă rămăntul și
 ...degi.
 ...și făcut. Acesta era pro-
 ...atunci, când, în anul
 ...a adus legea de liberă
 ...a bunurilor agricole. Le ve-
 ...cum chiaburilor, căci nu un
 ...mice, puteau cumpăra pămân-
 ...improprietății înglodăși pă-
 ...de datorii.
 ...momentul potrivit — își
 ...Munteanu — „de a te putea

pământul cu unelte lor și vor avea jumătate din recoltă.

— Asta eu nu găsesc de bine, pentru-
 că, știi tu — fără să-ți mai spun eu —
 câtă „trudă”, am depus noi până ce
 ne-am adunat pământul ăsta; și a-
 cum să dăm jumătate din recoltă la
 sărântoci. Dar ști ce, fiindcă le dăm
 pământul în dijmă, și vom pune să ne
 mai lucreze vre-o 2—3 jugăre din care
 să nu le plătim și în fiecare an să ne
 facă 6 sau 7 „fohoare”. Adică să ne du
 că grâu la moară, să ne dea trăsura
 când mergem la gară sau la piață, și
 alte treburi ce vom avea de făcut.

— Exact — spuse, popa — asta-i so-
 luția cea mai bună. Dacă vom avea
 vre-o 15 dijmași, apoi și căruțe vom a-
 vea la dispoziția noastră aproape în
 fiecare zi. Acum trebuie să anunțăm
 că vom da pământul în dijmă și cine
 vrea să-i ia, să vină la noi duseară
 Zis și făcut. Au pus să se bată toba
 în comună.

Si-au venit bieții țărani săraci și mij
 locași. Popa alegea în ei ca în pere
 moi. I-a ales pe cei mai necăjiți și mai
 mai săraci ca să-i poată purta cum

vrea el. Tăranii Crețu Nicolai, Hărău
 Vasile și Gheorghe, Serban Mitru, n'au
 stat mult pe gânduri ci s'au înțeles așa
 cum a vrut popa, fiindcă acasă era
 sărăcie și mizerie.

În fiecare an recolta-i venea acasă.
 Chiaburul stătea cu mâinile la spate
 și porunea. Dacă se întâmpla ceva
 să fie într'un an recolta mai slabă, a-
 pot să fi auzit cum îl ocăra și batjo-
 corea pe dijmași. Iar țărăni nu aveau
 voie să spună niciun cuvânt. Dacă se
 încumeta vreunul să zică ceva cât de
 cât, era scos din holdă.

Așa a reușit chiaburul Munteanu să
 exploateze și să jecmănească o bună
 parte din țărănimea muncitoare din Pi-
 lul, fără să mai vorbească de ouăle, ce-
 zonaci și bani care-i veneau dela o
 babă sau alta pentru a le pomeni mor-
 ții în biserică.

Tot prin astfel de metode a reușit
 Munteanu în anii 1941—43 să-și facă
 o casă mare și frumoasă, cum nu este
 în tot Pilul alta, o casă orășenească.
 Curtea casei e betonată, coridorul e în-
 cut cu sticlă colorată, diferite alte sur-
 prize de lux, în timp ce la casele dij-

mașilor nu puteai străbate de noroi și gardurile erau făcute din tulpini de floarea soarelui.

Veni 23 August 1944.

Imediat după această dată, în comu-
 nă luase ființă o organizație a Partidu-
 lui Comunist Român în care lucră
 scri oamenii săraci și mijlocași. La în-
 ceput nici nu s'a simțit chiaburul,
 deși știa că Partidul are ca scop des-
 ființarea exploatarei omului de către
 om.

Mai târziu însă începu și el să se
 frământa, căci auzea cum zi de zi tot
 mai mulți erau cei ce spuneau: „Des-
 tul am suferit batjocura lor, destul ne-
 au furat rodul muncii noastre!”

Totuși, nu se descuraja popa. În 1947
 și-a pus toată nădejdea în seceță. Pe
 vremea aceea grea când muncitorii și
 țărăni muncitori, conduși de Partidul
 Comunist Român rupeau dela gură în-
 că o bucăciță de pâne ca să dea cop-
 țiilor țărănilor muncitori infometați
 din Moldova, chiaburii căutau să-și
 strângă noui și noui averi din suferin-
 țele oamenilor muncitori. Așa a făcut
 și Munteanu Alexandru.

Pe niștele Pilulul, ca și pe ale altor
 sale, umblau moldovenii după pâne.
 Chiaburul avea destulă. În casa lui se
 adunau însă oovoare, mobile și îmbră-
 căminte „cumpărate” dela năpăstuiți.
 Chiaburul credea că iar s'a întors vre-
 mea lui și sefua fără milă.

Organizația de Partid a făcut un a-
 pel la toți locuitorii ca să ajute pe a-
 cestii oameni loviți de urgența seceței. În
 țărani săraci și mijlocași aproape în
 fiecare casă se găsea câte un copil sau
 doi pentru a-și înfrezine. Dar la chiabu-
 rul Munteanu niciunul.

A trecut și seceța și urmările ei au
 fost învinse de poporul muncitor.

A venit stabilizarea, prin care chiabu-
 rural Munteanu a primit o lovitură
 grea de tot. Pufca măsură cu kilogra-
 mul hărășite de milioane rămase la chiabu-
 rur. Erau hărăși adunați prin jefuirea
 infometaților.

Într-o zi se răspândise vestea în co-
 mună că, în seara aceea va fi o ședin-
 ță la primărie cu toți țărăni săraci
 și argați, pentru constituirea Sindica-
 tului de Salariați Agricoli.

Începând din aceea zi, se înmulțiră
 neajunsurile chiaburilor, printre cari
 era și Munteanu. Porumbul nu mai pu-
 tea fi dat în dijmă, cum se făcea pe
 baza legilor din trecut. Acum — spo-
 neau instrucțiunile dela Sindicat —
 atât porumbul, cât și toate celelalte se
 mănături se vor lucra a treia, adică
 două părți muncitorului și numai una
 pentru proprietar. A încercat chiaburul
 să amenințe pe muncitori, spunându-le
 că, dacă vor face așa cum cere sindi-
 catul, la anul n'o să le mai dea să lu-
 creze. Dar n'a reușit. Muncitorii au
 fost conștienți că măsurile luate de sin-
 dicat sunt venite în ajutorul și nu în
 dauna lor.

Pe zi ce trecea, impozitul chiaburului
 era mai mare, recolta aducea mai pu-
 țină acasă, decât — pe bună dreptate
 — ducea lucrătorul. A mai trebuit să
 dea colț. Percepătorul îi bătea la ușă
 să plătească impozitul, depe casă și pă-
 mânt în valoare de 50.000 Lei. Nu a
 vrut să plătească. I s'au ridicat atunci
 în contul datoriei lucruri din casă. Pă-
 șa chiaburul locmai cecece au pășit
 țărăni săraci în trecut. Acum greu în
 pozitelor nu mai apasă pe țărăni să-
 raci și mijlocași, ci pe ei, pe chiaburi,
 că doar ei au jefuit o viață întreagă.

Clasa muncitoare, în frunte cu
 Partidul ei de avangardă, conduce pe
 țărăni săraci și mijlocași spre o viață
 nouă, mai bună, lovind fără cruțare
 în exploatarea, în dușmanul de clasă.
 Si țărăni muncitori din Pilul — ală-
 tura de întreaga țărănime muncitoare
 — se bucură de această îndrumare a
 clasei muncitoare, urmând-o în luptă
 și munca ei.

GHI. GROZAV

COOPERATORI:

Urmând exemplul cooperativelor sovietice luptați activ în frontul păcii!

Viza livretelor militare în județul Arad

Publicăm în continuare itinerarul vi-
 zei livretelor militare în județul Arad.
 În zilele le 23 și 24 Iulie, Comisia va
 lucra la primăria comunei Nădlac. În
 ziua de 23 Iulie se vor prezenta aci pen-

tru viza livretelor militare locuitorii
 interesați din comuna Nădlac, iar în
 ziua de 24 I. c. locuitorii din comune-
 le Seitin și Semlac.

Intreprinderile Economice ale Municipiului Arad Băile „Sănătatea” (fost Simay)

ANUNT

Se aduce la cunoștința Onor. public:

Băile „Sănătatea” fost „Simay”

sunt deschise în zilele de:

- Miercuri** delă orele 7 — 18 pentru bărbați
 - Joi** delă orele 7 — 18 pentru bărbați
 - Vineri** delă orele 7 — 18 pentru femei
 - Sâmbălă** delă orele 7 — 18 pentru bărbați
 - Duminecă** delă orele 7 — 13 pentru bărbați
- Taxele sunt acelea publicate în ziare și afi-
 șate la casseria băii. DIRECȚIUNEA

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Interview-ul acordat de A. I. Vişinski

(Urmare din pag. I-a)

Ele au căutat de a impune planurile lor antidemocratice atunci când el au prezentat memorandumul lor asupra primului punct de pe ordinea de zi — „unitatea Germaniei”.

Cu toată abundență de fraze înflorite de care miniștrii de afaceri externe ai Statelor Unite, Marii Britanii și Franței s'au folosit din plin la sesiunea de la Paris, făcând declarații declamatorii cu privire la acordarea „unui larg drept de vot germanilor în conducerea propriilor lor afaceri”, după cum a declarat d. Acheson în această privință la conferința de presă din 23 Iunie, memorandumul celor trei delegații oc-

Ideile fundamentale ale propunerilor sovietice stau la baza acordului quadripartit dela Paris

Dar, care a fost atitudinea Uniunii Sovietice în problema germană în Consiliul miniștrilor de afaceri externe dela Paris? Ce propuneri a făcut delegația sovietică, ce principii a susținut ea pentru rezolvarea problemei germane?

Pe scurt, atitudinea delegației sovietice s'a rezumat la accelerarea rezolvării problemei germane în scopul restabilirii unității Germaniei ca stat pașnic și democratic, precum și la pregătirea și încheierea tratatului de pace cu Germania pe baza principiilor de la Potsdam, care constituie una din condițiile principale pentru asigurarea colaborării internaționale și securității populației.

Aceasta a determinat și propunerile care au fost prezentate la această sesiune de către delegația sovietică și anume:

1. Pregătirea fără întârziere a tratatului de pace cu Germania, procesul de tratat prevăzând retrăgerea din Germania a trupelor de ocupație un an după încheierea tratatului;
2. Restabilirea activității Consiliului aliat de control din Germania pe baza sa anterioară ca organism chemat să exercite autoritatea supremă în Germania;
3. Restabilirea comandurii alia-

Cele trei delegații occidentale au fost nevoite să-și schimbe politica

Toate aceste propuneri ale delegației sovietice au întâmpinat înăpădurătoare opunerea înverșunată a miniștrilor de afaceri externe ai Statelor Unite, Marii Britanii și Franței. Chiar și propunerile de a se duce la bun sfârșit lucrările de pregătire a procedurii pentru elaborarea tratatului de pace nu a fost acceptată.

Din cele de mai sus reiese limpede că Uniunea Sovietică, la sesiunea Consiliului miniștrilor de afaceri externe dela Paris s'a menținut în mod consecvent în problema germană pe poziția ei principală, conform într-un tot al acordului dela Potsdam, respingând orice încercare de a se îndepărta de la principiile hotărârilor dela Potsdam în problema germană.

Ca rezultat, CELE TREI DELEGATIUNI OCCIDENTALE AU

deciziile prevădă instituirea unui statut de ocupație fără termen, cu toate consecințele ce decurg din acest fapt.

Aceste propuneri nu numai că nu cuprindă nici o aluzie la faptul că politica dusă până acum de guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței cu privire la Germania ar fi fost justă ei, dimpotrivă, vorbeau fără înconjur despre necesitatea de a se depune toate eforturile pentru restabilirea unității economice și politice a Germaniei în scopul obținerii în viitoarea sesiune a Consiliului miniștrilor de afaceri externe a rezultatului care nu a putut fi obținut în această privință în actuală sesiune.

te la Berlin spre a coordona măsurile pentru administrarea întregului Berlin și pentru a asigura viața normală a Berlinului în ansamblul său;

4. Crearea pe baza organelor economice germane, existente actualmente în zona răsăriteană și în zonele occidentale, a unui Consiliu de stat al întregii Germanii, ca centru economic și administrativ al Germaniei prevăzută cu funcțiuni guvernamentale în domeniul dezvoltării economice și de stat, menținându-se autoritatea supremă a Consiliului aliat de control;

5. Restabilirea consiliului municipal al întregului Berlin, care a început să funcționeze în 1947 din cauza acțiunilor separate ale autorităților de ocupație occidentale;

6. Stabilirea unei monete unice pentru Berlin, pornind dela prevederile asupra cărora au căzut de acord cele patru puteri în sensul că, în conformitate cu înțelegerea realizată între URSS, USA, Marea Britanie și Franța, la 30 August 1948, moneda germană din zonă sovietică să fie introdusă ca unica monedă pentru Berlin, iar moneda occidentală să fie retrasă din circulație la Berlin.

TREBUIȚ SA-ȘI SCHIMBE POLITICA. ELE AU FOST SCLITE SĂ SE GÂNDEASCĂ LA O ALTĂ BAZĂ PENTRU REGLEMENTAREA UNOR PROBLEME ÎN LEGĂTURĂ CU GERMANIA DECAT MEMORANDUMUL MENTIONAT MAI SUS. În ultima analiză, propunerile sovietice constituiau o asemenea bază.

COMUNICATUL DELA PARIS A FOST ELABORAT ÎN SPIRITUL PROPUNERILOR SOVIETICE

Indiferent de modul cum cele trei guverne occidentale ar putea încerca să îngăduiască aceasta, rămâne un fapt că comunicatul asupra cărui a fost acord de cei patru miniștri a fost elaborat în spiritul propunerilor sovietice!

Aceste puncte reprezintă o îndepărtare evidentă a celor trei miniștri de afaceri externe dela poziția lor anterioară, care consta în rezolvarea problemelor germane fără participarea Uniunii Sovietice, după cum au căzut de acord între guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței la Londra în 1948 și

Poziția delegațiilor apusene a fost contrară intereselor poporului german

În legătură cu aceasta, trebuie insistat asupra acelei părți din declarația făcută de d. Acheson la conferința de presă ținută la Washington la 23 Iunie cu privire la rezultatele sesiunii dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe, în care d. Acheson a afirmat că eforturile Statelor Unite ar urmări să acorde germanilor „libertatea în propriile lor afaceri” și „să slăbească controlul autorităților de ocupație” și că Uniunea Sovietică „nu ar îndrăzni să acționeze în același fel”.

Dar această afirmație este neserioasă și lipsită de temei.

Nu au respins oare ministrul Statelor Unite și miniștrii Marii Britanii și Franței care l-au sprijinit, propunerea delegației sovietice de a se stabili un consiliu de stat pentru întreaga Germanie, pe baza organelor economice germane, care funcționează în zonele occidentale și în zona sovietică?

Nu au respins ei și cealaltă propunere a delegației sovietice — de a se recomanda organelor economice germane din zona sovietică și zonele occidentale să înființeze un organism economic de coordonare?

În sfârșit, nu au respins delegațiile Statelor Unite, Marii Britanii și Franței propunerile Uniunii Sovietice de a se pregăti tratatul de pace cu Germania și de a se fixa un termen scurt pentru retrăgerea trupelor de ocupație din Germania?

În ceea ce privește problema creării unui guvern democratic al întregii

Reprezentantul Iugoslaviei a dus în spatele Uniunii Sovietice negocieri secrete cu reprezentanții Angliei

În ceea ce privește pretențiile teritoriale iugoslave față de Austria, trebuie spus că încă de acum doi ani, adică cu mult înainte de sesiunea dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe, reprezentantul Iugoslaviei a dus în spatele Uniunii Sovietice negocieri secrete cu reprezentanții Marii Britanii, Noel Baker și ministrul de stat Mac Neil, dar nu a obținut din partea lor nici o concesie. Este clar că guvernul sovietic nu-și poate asuma nici o răspundere pentru consecințele unor asemenea negocieri în culise.

Vorbind despre rezultatele sesiunii dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe, trebuie menționate rezultatele cele mai importante — și anume eșecul neîndoișos al politicii de desmembrare a Germaniei, de înrăutățire a relațiilor internaționale și succesul neîndoișos al politicii de restabilire a unității Germaniei și de îmbunătățire a relațiilor internaționale și a colaborării internaționale.

Acestea sunt rezultatele sesiunii dela Paris a Consiliului miniștrilor de

după cum s'a confirmat în această la Washington.

De dată aceasta, în a sesiune dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe, guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței socotit necesar să cadă de acord asupra consultărilor quadripartite problema germană, în loc de consultărilor tripartite pe care practicat în cursul ultimilor ani, violând în mod flagrant și piul acordului dela Potsdam.

Germanii, nu au arătat că miniștrii occidentali la sesiunea dela Paris cât de puțin doresc să aibă un asemenea guvern?

Cred necesar să declar în această privință că, dacă am ține seama de cunoscutele întregii lumi, că BUI SA SE VORBEASCĂ PRE SUCCESULE, CI DESPRE RILE „PLANULUI MARSEILLE” tradă, dacă „planul Marshall” a fost dovedit a fi un plan real, explică faptul că autorul a fost îndepărtat din postul de afaceri externe al Statelor Unite și înlocuit printr'un alt.

Cred să tocmăi eșecurile „Marshall” ar trebui să fie rate drept unul din motivele fărâșelării celor trei miniștri.

În ceea ce privește problema dela Paris a reușit să atunze în această privință datorită guvernelor Statelor Unite, Marii Britanii și Franței au trebuit să-și atitudinea lor în această privință și retragă obiecțiunile lor legitime ale guvernului sovietic.

În ceea ce privește problema creării unui guvern democratic al întregii Germanii, nu au arătat că miniștrii occidentali la sesiunea dela Paris cât de puțin doresc să aibă un asemenea guvern?

Cred necesar să declar în această privință că, dacă am ține seama de cunoscutele întregii lumi, că BUI SA SE VORBEASCĂ PRE SUCCESULE, CI DESPRE RILE „PLANULUI MARSEILLE” tradă, dacă „planul Marshall” a fost dovedit a fi un plan real, explică faptul că autorul a fost îndepărtat din postul de afaceri externe al Statelor Unite și înlocuit printr'un alt.

În ceea ce privește problema creării unui guvern democratic al întregii Germanii, nu au arătat că miniștrii occidentali la sesiunea dela Paris cât de puțin doresc să aibă un asemenea guvern?

Cred că și pe viitor vor fi sate anumite concesii compatibile cu principiile dela Potsdam.